

深圳经济特区建立40周年庆祝大会隆重举行

习近平发表重要讲话

新华社深圳10月14日电 深圳经济特区建立40周年庆祝大会14日上午在广东省深圳市隆重举行。中共中央总书记、中国国家主席、中央军委主席习近平在会上发表重要讲话强调，要高举中国特色社会主义伟大旗帜，统筹推进“五位一体”总体布局，协调推进“四个全面”战略布局，从我国进入新发展阶段大局出发，落实新发展理念，紧扣推动高质量发展、构建新发展格局，以一往无前的奋斗姿态、风雨无阻的精神状态，改革不停顿，开放不止步，在更高起点上推进改革开放，推动经济特区工作开创新局面，为全面建设社会主义现代化国家、实现第二个百年奋斗目标作出新的更大的贡献。

中共中央政治局常委、中国国务院副总理韩正出席大会。

深圳前海国际会议中心灯光璀璨、气氛热烈。会场高悬横幅：坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，不忘初心、牢记使命，朝着建设中国特色社会主义先行示范区的方向前行，在开启全面建设社会主义现代化国家新征程中作出新的更大贡献！

10时30分，大会开始。全体起立，高唱国歌。在热烈的掌声中，习近平发表重要讲话。他强调，兴办经济特区，是党和国家为推进改革开放和社会主义现代化建设进行的伟大创举。长期以来，在党中央坚强领导和全国大力支持下，各经济特区解放思想、改革创新，勇担使命、砥砺奋进，在建设中国特色社会主义伟大进程中谱写了勇立潮头、开拓进取的壮丽篇章，为全国改革开放和社会主义现代化建设作出了重大贡献。

习近平代表党中央、国务院和中央军委，向经济特区广大建设者，向所有为经济特区建设作出贡献的同志们，致以诚挚的问候！向各位来宾，向关心和支

持经济特区建设的国内外各界人士，表示衷心的感谢！

习近平指出，深圳是改革开放后党和人民一手缔造的崭新城市，是中国特色社会主义在一张白纸上的精彩演绎。40年来，深圳奋力解放和发展社会生产力，大力推进科技创新，实现了由一座落后的边陲小镇到具有全球影响力的国际化大都市的历史



10月14日，深圳经济特区建立四十周年庆祝大会在广东省深圳市隆重举行。新华社记者 张颖 摄

性跨越；坚持解放思想、与时俱进，率先进行市场取向的经济体制改革，实现了由经济体制改革到全面深化改革的历史性跨越；坚持实行“引进来”和“走出去”，积极利用国际国内两个市场、两种资源，积极吸引全球投资，实现了由进出口贸易为主到全方位高水平对外开放的历史性跨越；坚持发展社会主义市场经济，尊重人民主体地位，加强社会主义精神文明建设，积极培育和践行社会主义核心价值观，实现了由经济开发到统筹社会主义物质文明、政治文明、精神文明、社会文明、生态文明发展的历史

性跨越；坚持以人民为中心，人民生活水平大幅提高，教育、医疗、住房等实现翻天覆地的变化，率先完成全面建成小康社会的目标，实现了由解决温饱到高质量全面小康的历史性跨越。深圳等经济特区的成功实践充分证明，党中央关于兴办经济特区的战略决策是完全正确的。经济特区不仅要继续办下去，而且要办得更好、办得水平更高。

习近平强调，深圳等经济特区40年改革开放实践积累了宝贵经验，深化了我们对中国特色社会主义经济特区建设规律的认识。一是必须坚持党对

经济特区建设的领导，始终保持经济特区建设正确方向。二是必须坚持和完善中国特色社会主义制度，通过改革实践推动中国特色社会主义制度更加成熟更加定型。三是必须坚持发展是硬道理，坚持敢闯敢试、敢为人先，以思想破冰引领改革突围。四是必须坚持全方位对外开放，不断提高“引进来”的吸引力和“走出去”的竞争力。五是必须坚持创新是第一动力，在全球科技革命和产业变革中赢得主动权。六是必须坚持以人民为中心的发展思想，让改革发展成果更多更公平惠及人民群众。七是必须坚持科学立法、严格执法、公正司法、全民守法，使法治成为经济特区发展的重要保障。八是必须践行绿水青山就是金山银山的理念，实现经济社会和生态环境全面协调可持续发展。九是必须全面准确贯彻“一国两制”基本方针，促进内地与香港、澳门融合发展、相互促进。十是必须坚持在全国一盘棋中更好发挥经济特区辐射带动作用，为全国发展作出贡献。

会上，深圳市委书记王伟中，研祥高科技控股

集团有限公司董事局主席陈志列，中建科工集团有限公司华南大区总工程师陆建新先后发言。

李希主持大会。丁薛祥、刘鹤、陈希、黄坤明、王东明、董建华、何厚铨、梁振英、夏宝龙、何立峰和苗华出席大会。

香港特别行政区行政长官林郑月娥，澳门特别行政区行政长官贺一诚，中央和国家机关有关部门负责同志，广东省有关负责同志，深圳、珠海、汕头、厦门、海南经济特区和浦东、滨海、雄安新区主要负责同志，深圳对口支援、协作帮扶地区主要负责同志，港澳台人士代表，外宾代表，深圳各界代表等参加大会。

当天下午，习近平来到莲花山公园，向邓小平同志铜像敬献花篮。习近平缓步走上铜像基座，仔细整理花篮上的红色缎带，同大家一起向铜像三鞠躬，表达对邓小平同志的崇高敬意和深切缅怀。

习近平等还参观了“从先行先试到先行示范——庆祝深圳经济特区建立40周年展览”，亲切会见了参加庆祝大会的部分代表并同大家合影留念。

IMF预计2020年全球经济萎缩4.4% 中国增长1.9%

新华社华盛顿10月13日电 国际货币基金组织(IMF)当地时间13日发布《世界经济展望报告》，预计2020年全球经济将萎缩4.4%；中国经济将增长1.9%，是全球主要经济体中今年唯一实现正增长的经济体。

报告说，受新冠肺炎疫情影响，全球经济在今年陷入衰退，但随着各国经济逐步重启，全球经济已经开始恢复。鉴于发达经济体今年二季度GDP负增长程度不如预期严重，中国经济复苏力度强于预期，有迹象表明三季度整体复苏步伐有所加快，IMF预计今年全球经济增长将萎缩4.4%，比6月预测数据上调了0.8个百分点。

具体来看，今年发达经济体经济将萎缩5.8%，新兴市场和发展中经济体经济将萎缩3.3%。其中，美国经济将萎缩4.3%，欧元区经济将萎缩5.3%，日本经济将萎缩5.3%，均较6月份有所上调。印度经济将萎缩10.3%，较6月份下调了5.8个百分点。

IMF预计中国经济将在今年增长1.9%，较6月预测上调了0.9个百分点。中国也成为IMF报告中今年唯一实现经济正

增长的主要经济体。报告还说，疫情带来的衰退对全球经济造成严重伤害，全球经济复苏前路漫长且易受挫折。2021年全球经济有望增长5.2%，但与6月份预测相比下调了0.2个百分点。

其中，2021年发达经济体经济将增长3.9%，美国、欧元区和日本经济将分别增长3.1%、5.2%和2.3%。新兴市场和发展中经济体经济将增长6%，中国和印度经济将分别增长8.2%和8.8%。

IMF强调，各国应加强多边合作共同抗击这场卫生和经济危机，包括推动疫苗研发方面的多边倡议、为医疗卫生能力有限国家提供帮助以及通过债务减免、赠款和优惠融资等形式，为一些新兴市场和发展中经济体(特别是低收入国家)提供支持等。

IMF首席经济学家吉塔·戈皮纳特当日表示，目前全球经济正从上半年崩溃深渊中回升，但危机远未结束。全球经济复苏前景很可能是漫长、不均衡且高度不确定的。她呼吁，全球各经济体不要过早取消财政和货币支持政策，以确保经济持续复苏。

青岛已采样近829万份开展核酸检测 排查密接者532人

中新网10月14日电 据青岛卫健委网站消息，截至10月14日14:00时，青岛已采样8289666份开展新冠病毒核酸检测。

截至10月14日14:00时，全市已排查到密切接触者532人，全部实行集中隔离观察并完成两轮核酸检测，结果均为阴性；医疗机构工作人员、住院病人及陪护人员205494人已完成核酸检测采样，已出结果199184人，均为阴性；社区人群8080925人已完成核酸检测采样，已出结果4716819人，均为阴性。

者的密切接触者269人，全部实行集中隔离观察并完成两轮核酸检测，结果均为阴性；医疗机构工作人员、住院病人及陪护人员205494人已完成核酸检测采样，已出结果199184人，均为阴性；社区人群8080925人已完成核酸检测采样，已出结果4716819人，均为阴性。

解放军在福建古雷半岛实弹射击之际 美军深夜出动侦察机

【环球网报道】美军被爆于10月13日晚至14日凌晨，向南海派出一架侦察机开展飞行活动，在台湾海峡南部周旋。美军侦察机出现的时间，正好是在解放军于福建古雷半岛东侧海域进行实弹射击期间。

根据“南海战略态势感知”平台10月14日发布的消息，一架隶属于美国海军的EP-3E电子侦察机从10月13日22时到10月14日4时在台湾海峡南部周旋，其飞行路线划出了一个长方形。这架美军侦察机一度靠近广东、福建省交界处海岸线飞行。

据悉，美军装备的EP-3E电子侦察机配有尖端的电子信息拦截系统，

可以探测并追踪雷达、无线电以及其它电子通信信号，可以对大范围进行电子信息监听，可从740公里外的地方截获雷达和其它通信信号，还可以收集、处理和分析导弹制导的电波频率及相关信息。

值得注意的是，据漳州古雷港经济开发区管委会官方微信此前消息，解放军某部定于2020年10月13日至17日在古雷半岛东侧海域进行实弹射击。警戒区域为红屿、横屿周边海域，北至六鳌半岛大尖山礁，西至沙洲岛，南至横屿以南10公里，东至横屿以东12公里。而美军EP-3E侦察机活动的区域，与古雷半岛海域相距不远。

对于美军近期在中国周边活动频繁等情况，国防部新闻发言人吴谦大校此前在例行记者会上回应称，近期，美方加大对华挑衅施压力度，对此我们的态度清晰明确：一是反对，二是毫不怕。美方一些政客在大选前为了一己私利，极力破坏中美两国两军关系，甚至妄图制造意外事件和军事冲突，这种行径置双方一线官兵生命安危于不顾，置两国人民根本利益于不顾，置世界人民和平诉求于不顾，是极不得人心的。中国军队将坚定捍卫国家主权、安全、发展利益，坚定维护世界和平稳定。我们奉劝美方一些政客认清现实，保持理性，停止挑衅，推动两国两军关系回到正

确的轨道。

在9月24日国防部例行记者会上，国防部新闻局副局长、国防部新闻发言人谭克非大校表示，台湾是中国不可分割的一部分。解放军在台海地区组织实兵演练，展现的是捍卫国家主权和领土完整的决心和能力，针对的是外部势力干涉和极少数“台独”分裂分子及其分裂活动。台民进党当局置广大台湾同胞的安危福祉于不顾，不断挑动两岸对立对抗，进行“谋独”挑衅，危害台海和平稳定，这一图谋注定不会得逞。如果“台独”分裂势力胆敢以任何名义、任何方式把台湾从中国分裂出去，我们必将不惜一切代价，坚决予以挫败。

这是虚伪和软弱的表现。加方在孟晚舟事件上的所作所为，才是真正的任意拘押和胁迫外交的典型案。对此，14亿中国人民和国际社会都看得清清楚楚。他强调，中方重视发展中加关系的立场是一贯的、明确的。同时，只有切实秉持相互尊重、平等相待的原则，中加关系才能行稳致远。我们再次强烈敦促加方纠正错误，立即释放孟晚舟女士，并让她平安回到中国，撤掉阻碍中加关系发展的这块绊脚石，让中加关系早日重回正轨。

费用实际报销比例稳定在80%左右。

陈金甫表示，医保部门始终坚持向改革要红利、向管理要效益，通过实施药品集中带量采购、强化基金监管、推进“一站式”结算、做优门诊慢病服务保障、加快实施异地就医直接结算等改革举措，持续优化管理服务，不断提高贫困人口医疗保障可及性，民众“看病贵、看病难”问题得到有效解决。

赵立坚三连问驳斥加拿大“胁迫外交论”：故意混淆事实

中新网北京10月14日电 针对加拿大官员近日再指责中方搞“胁迫外交”，中国外交部发言人赵立坚14日在例行记者会上连发三问予以驳斥。他指出，加方在孟晚舟事件上的所作所为，才是真正的任意拘押和胁迫外交的典型案。

有记者提问，据报道，10月13日，加拿大领导人接受采访时称，他们将继续坚定地致力于与盟友合作，以确保中国不会将“任意拘押”2名加公民和其他国家公民的“胁迫外交”式举措视为一种成功策略。同日，

加外长商鹏飞就加中建交50周年发表声明称，加方正审视对华关系，构建新的对华政策框架，并指责中国搞“胁迫外交”。中方对此有何评论？

赵立坚表示，我们对加方故意混淆事实，再次发表有关错误言论，表示强烈不满，坚决反对，我们已向加方提出严正交涉。加方应该直面的基本事实和问题是：一、为什么至今不敢承认近两年来中加关系遭遇

困难的起因是，加方无理拘押并没有违反任何加拿大法律的无辜的中国公民孟晚舟？二、在美国众多盟友中，为什么单单只有加拿大同意配合美国抓捕孟晚舟？三、为什么加方在孟案信息披露问题上遮遮掩掩，想方设法阻止公开更多的涉案文件？

赵立坚指出，必须说明的是，加拿大政府至今不敢正视上述事实，不敢向加拿大民众说明上述事实真相，

中国医保扶贫政策已累计惠及贫困人口4.6亿人次

中新网北京10月14日电 中国国家医保局党组成员、副局长陈金甫14日在2020年全国扶贫日系列活动之健康扶贫论坛上说，国家医保局成立以来，医保扶贫政策已累计惠及贫困人口4.6亿人次，累计减轻贫困人口(医疗费)负担近3000亿元(人民币，下同)。

医保扶贫聚焦因病致贫返贫，也是脱贫攻坚的主战场。近年来，各级医疗保障部门全面实施综合保障，

推进管理服务等配套改革，助力打赢疫情防控阻击战，总体实现贫困人口基本医疗有保障任务目标。

数据显示，截至今年7月，医保扶贫政策已累计助力近千万户、2750余万因病致贫民众精准脱贫，长期困扰贫困地区、贫困民众的“看病贵、看病难”问题得

到普遍解决。

据介绍，2018年以来，医保扶贫政策累计惠及贫困人口超过4.7亿人次，帮助贫困人口减负近3000亿元。2019年贫困人口参保率稳定在99.9%以上。经基本医保、大病保险、医疗救助三重制度综合保障，贫困人口住院和门诊慢病医疗